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Aufgabe 5.1

Gegeben ist die nachfolgende Transistorschaltung:

Uy =5V
Rg =1009
Rc =1kQ
5 =200
Ry =10k
Uggr = 0,7V
a) Zeichnen Sie die lineare Ersatzschaltung mit dem Transistor im Normalbereich. 1P

b) Berechnen Sie den Widerstand Rs des Basisspannungsteilers so, dass die Ausgangsspannung
U, ~ 3V betragt. 2P

Aufgabe 5.2

In dem nachfolgenden Transistorverstirker arbeitet der Transistor in Basisschaltung (Basis an
Masse):

Ry =100Q

Rc =1kQ

Uy =5V

B8 =100

Uggr = O,7V

Ucgx =02V
a) Zeichnen Sie die lineare Ersatzschaltung mit dem Transistor im Normalbereich. 1P
b) Bestimmen Sie die Ubertragungsfunktion U, = f (Us). 2p
c) Wie grof ist der differenzielle Eingangswiderstand R, = CcllLIf:. 1P

Aufgabe 5.3

Die nachfolgende Abbildung zeigt einen verbesserten Stromspiegel. Die Transistoren T1 bis T3
seien vollkommen identisch.
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I
Stellen Sie die lineare Ersatzschaltung auf. 1P
Wie grofs ist der Ausgangsstrom [, in Abhéngigkeit vom Eingangsstrom [,7 2P

Aufgabe 5.4
Die nachfolgende Abbildung zeigt die Schaltung eines logischen Gatters.

° o UV 4
Rg Rp Re Uy =4,75...5,25V
Rp = 10k
D1y D2¥ D3¥ D4 D6y D7 Rc =1k
2 D5 D8 Y | Ur=06...08V
To T1 T Upgr =0,6...0,8V
T3 Ty — Ucgx =0,1...0,3V

empfohlene Abkiirzungen
zum Ausfillen der Tabelle:

1]10[(1]0 S Sperrbereich
0j0]|1(1 (Transistor, Diode)

01 1]1]0 D Durchlassbereich
111010 (Diode)

01111 U Ubersteuerungsbereich
1]1]1]1 (Transistor)

Ergénzen Sie in der Tabelle unter dem Bild fiir die vorgegebenen logischen Eingabewerte fiir
alle Dioden und Transistoren den Arbeitsbereich und fiir das gesamte Gatter den logischen

Ausgabewert y. 3P
Zeichnen Sie die Ersatzschaltung fiir den Fall, das die Dioden D2 sowie D7 und D8 im
Durchlassbereich und die {ibrigen Dioden im Sperrbereich arbeiten. 1P

In welchem Bereich miissen in der Ersatzschaltung die Eingangsspannungen an z; bis x4
liegen, so dass garantiert alle Bauteile in den Arbeitsbereichen aus Aufgabenteil b arbeiten?

1P

In welchem Bereich liegt die Ausgangsspannung fiir diese Eingabebelegungen? 1P



